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"ר הין­ ­ גור* י. הוועדה! חברי נכחו;
חזני מ,
בדר י,

הרצפלד .65
קרגמן י,
אפרתי י,

ז"סוזזוןייב

הפיתוח רשות בהל ס ­ לוין מר מוזמנים;
הטוצר משרד טטעם ­ זגגי מר

הז^וצר למשרד המשפטי היועץ ­ הניג מר

1957/58 לשנת הפיתוח ר?יות תקציב .1 סדר­היום;
הבטחון טערכת על המדינה סבקר של 7 מסי דו"ח .2

ו;יל1וד קרן סל חוב ל64גרות המדינה ערבות איקור ,3

הישיבה, ז^ת פותח ^ני גורי; י1 ייר היו
:20 לסעיף עוברים *1נחבו

נכסים ומכירת לתרח ם רכישה.

בהכנסה. ולז1 בהוצז1ה קשורה בדרל­כלל רכיקזה בדר! י.
על­ידי מרכישה^היינו להכגסה הי1^ הכווגז? לוי?: מר
מקבלים ז^ותם ומפתחים נכסים שרוכשים זה

הכבמה,

. ,רכי7^ה*, המלה 1­5ת למחוק מציע ז6ני זה בסעיף בדר: י,
נ1ןקבלה " יל כנ ההצעה:

­ שזוללת? כסה לש?­1^ל ברצוני בדר: י.
ר7.'ות לבין הקקיל בין החשבונות מצב מהו ט)
בתקציבה? כלולים מקק"ל לקבל מקווים שאתם הל"י מיליון 4 האם הפיתוח?

לשלם? צריכה שהיתה מה ז^ת שנה לפני שילמה קק"ל ה14ם

פרדסים*: מכירו/ עבור ^ג3יה לסעיף ג)
טעגה היתה המחירים? מה ­­ כ"ן 14ם חדשות? מכירות יש הטם תגבו? ממי
כך על ני. פוליטי­קו^ליציו *£ו8'י לדבר והיה המחיר, בשליש בפ"ת שמכרתם

הכלכלה, בוועדת דובר
ן)
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בטיזה ציודי: עודפי למכירת לסעיף ג)
כל עם קרה מה חדש? ציוד א7 הז*פוטרוסרס. של ציוד זה הגום מדובר?­ ציוד

בכיבושן? ז1ישית שהשתתפתי בבית­­דגון הימות המכונות
מגין בערים": קרקעות "מכירת לסעיף ד)
ז­ובי שעגרה? בשנה טג1שר יותר *י ל טיליון 8 השבה שתשיגו הבטחון לכם
למכור. רשות לכם היתה של;1 ממני דבר שום טכרתם ל^ עכיזיו שעד מבין

?1958 מרס עד םז^וגוסט הטלה הקרקעות כל טת תמכרו האם

קרקעות להחכרת ביחס יז1 ה הרז!1שונה ש^1לתי : חזני מ.
שנקטעת טענה על לחזור רוצה אני לשיכונים.

הדבל, א7/ למצות פעם רוצה הייתי בשיכון. העוסקים שלנו ה<1נשים ספי
כפופה 7,*ז^ ?1לז1 בפעולותיה חופשית ^1יננה הפיתוח שרשות הדבר נכון הז1ם

אפליות שיש הדבר נכון ה^ים. לשיכונים? קרקעות להחכרת ביחס העבודה לטשרד
^ הקרקעות? בהחכרת שובות שיכון חברות בין

מגרשים החדשים בישובים מוקצים כידוע
דומה, מקום א7 קריית­שמונה לדוגמה ניקח שונים. ציבור בניני הקמת לצורר

בידי הם ש1^ומרים כפי למעשה ^בל הפיתוח, רשות בידי להלכה הם המגרשים
מזכיר א1 המועצה מזכיר שהוז1 הפיתוח, לרשות כפוף שאינו המקום ..­1יש

בעיניו חן שמוצז^ מי ה^1לה, המגרשים של בעלם למעשה ד,7א הפועלים, מועצת
כמה לי ידועים מגרש, מקבל !!}יבו בעיניו חן מו.צז1! שזיינו ומי מגרש מקבל
מגרש להשיג הרוצים ממשלה מוסדות טלא ציבוריים גופים רק שלט מקרים
שנתיים­שלוש זה למשל, הדתות, משרד בהשגתו. מתקשים ממלכתי לצורך

המגרש, את להשיג מצליח אינו והוא מועדון איזה לצורך מגרש קבלת על *;^1בק

שבית­ספר היז1 הטענה טעבה; לבתי­הספר גם
הוא אם הממלכתי­דתי בית­הספר ואילו המקום במרכז במגרש זוכה ממלכתי
כפולהן להיות יכולה האפליה המקום, בפרברי מגרש זהו הרי במגרש זוכה

להריר"חושך, מתחת מקום באיזה הוא ­ מקבלים ואם מגרש מקבלים לא שבכלל או
חסגרש, את בקלות מקבל אחר שגורם בשעה

' י'1כל רוצה הייתי משאלה; לי יש משאלה יותר גורי: י. היוייר
­ גכסים ומכירת פיתוח רכישה, ­ הזה הפרק

מקק*ל, ג)הכנ0ות מכירות; ב) החכרות; א) פרקים! לשלושה יחולק
מוכרים לא עוד כל נכסים והחזקת טיפול של לקטגוריה שייך הווכרות סעיף
של ההוצאות אחוז ולדעת אלה בנכסים הטיפול את לרכז רוצה הייתי אותם,
מכירת נפרי: בסעיף להיות צריך למכירות שנוגע מה כל בהחזקה, חלק כל
דירות מכירת בערים, קרקעות מכירת תעשיה, באזורי מכירות ציוד, עודהי

­ וכוי, מים מכוני מכירת ובתי­עסק,
הוצאות אלה אם הוצאות, יש זה כנגד הכנסותשקול ­ ברור יהיה כך רכישה, עם בקשר או המכירה, עם בקשר או פיתוח, 17ל
זה, לפרק הוצאות של מסויים אחוז להעביר אפשר אז לחוד. והוצאות לחוד

האדמיניסטרציה, את לחלק אפשר תטיד 1י^^י1 היות
קרן ­ מקק"ל הכנסות השלישי, לסעיף אשר

החכרה, לא שזו מפני לחוד אלה הכנסות מייחד אני וריבית,
רשות מנהל תגובת מהי לדעת רוצה הייתי

שלי, לגישה הפיתוח
בערים קרקעות למכירת בקשר התוכנית מהי א) בהיר: א.

י? ל מיליון 9 להכניס צריכה אשר

לשיכונים קרקעות מהחכרת ההכנסה מדוע ב)
שעברה? בקינה מאשר גדולה יותר ליי במיליון ה>1נה תהיה
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טדמות הפיתוח לר7\ות יק לי 17ידוע כסה עד
לעטות עטדה תל­­ז.>ביב עיריית זה במקום בתל~אביב, המדינה כיכר בסביבת
טוכרת הפיתוח רשות הז1ם כבר? גסתיים התיכבון הז6מ ותיכנון,, פרצלציה
סל1ח עכ'סיו זהו מכירים? ובטיזה מוכרת היז1 לטי ­ כן וייבום קרקעות, סם

ברי ד טיגי כל זה עבין על שומע טבי גלויות: וזודבר תל­ז^ביב סל הפיתוח
טפח לר^ות רוצה אני הזה, העבין טת מנהל טי לדעת רוצה 7י.^7* רכילות,
הפיתוח, רשות ברסות נמצטות $;1דמות ז^יזה לדעת רוצה ז^ני הסביבה, 17ל
למכירה, עומר ומה סלה הפיתוח לצרכי לקחה העיריה מה םכרה, הי;'1 מה

הז^דמות עם בקשר מה לדעת ברצוני כמו­כן
לפיתוח. חברה שטקיטים 17מעתי בחיפה, ההרוסה העתיקה בעיר

הפיתוח . רשות בין. התיז^ום מידת מהי חזני; מ.
מקרים בז1יזה לסיכון? ל?^דמות ביחס והקק"ל
ה?1ם הקק"ל? ­ סקרה ובז^יזה השיכון לרשות השנ1ח ?1ת מעמידה הפיתוח רשות

ותיאום? מגע זה בעבין יש

של הבסיס מהו המכירה? של הפרוצדורה מהי בהיר; א.
לרשות להבטיח חושבים <1תם זויף המחיר?
הרנטה? מעליית ליהנות לבוז^, לעתיד ממשלתי מוסד לז^יזה הפיתוח,}^ו
החכרת של השז^לה ^ת עורר חזני חה"ב לוין; מר

הגדלת על ש?ול בהיר וחה"כ לשיכון קרקעות
ז1י.תר לבנין החסכון מפעל ביצוע לצורך השיכון, אגף זה. בסעיף ההכנסה
הטלה השטחים תל­­אביב. ב^זור בעיקר רונם מ~6,500 למעלה בדי שטחים
לשנים אלי1 יי^חת לשנה לז6 הזה, המבצע למילוי השיכון לז^גף דרויסים יהיו

ההכנסה גדלה גדול כל­כך שטח טותר ז1חדים חדשים שתוך כך מתוך 15חדות,
תר שז6ו שהשטח הו5^ השיכון ז^גף עם הכללי הסיכום ליי, ממיליון בלט/זלה
יכולה הפיתוח רשות וטין הפיתוח רשות של מרשותה הוצ^ שיכון לצורך

של געיה עכשיו יש ממשלתי, מעריך על­ידי הוערך זה שטח 15ותו, למכור
ההסכם ההנחה, מידת על דנים עדיין ז^בל השיכון, לז1גף כללית הנחה מתן
ולז^חר שיכון לצרכי ז^ותר שהשטח לזוחר מיד ­ השיכון ש^גף הוז^ העקרוני
לזכות חייב ­ כלכלה לעניני השרים ועדת על­>די מתז1שר זה ש$.!יתור

4^ ל/:­לם עליו וז1חר­­כך ח9­1עמי, בתשלום הקרקע מערך בשליש הפיתוח רשות ז1ת
זי1לה 4^ הסיכום לפי שנתיים* החכרה כדמי הנותרים השליש ס>^נל הדייר.לטגה על יוטל זה תשלום היינו הבניה, גמר עם מיד לשלם יתחילו

רמת­ מול ב, בתל­ז1בי קרקע יחידת עולה כמה בהיר: .^
למשל? }6!ביב

הסחיר 15בלז1ם המחיר, מה בדיוק יודע ז1יניני לוין: קר
^חד דונו! ועל בערך, לדונם "י ל 3,000 דיורהו^ יחידת לכל שהקרקע הדגר פירוש דיור, יחידות 5 או 4 להקים ;;1פשר

עם מיד הפיתוח רשות מקבלת ל"י, 200 כלומר שליש, ל"י, כ­600 שווה
הנותרים. השליש שני על 4^ ­ לשנה י*י ל 16 עוד הי1טח,ו<1חר­כך ז1יתור

של הסכום כל ז11ת ששילם מי לגבי ההסדר מהו יר: בה ז1.
ל"י? 600

לירה למשל נומינלי, מכום ז1יזה משלם הו^ יז: לו מר
לשנה.

הי*} ה}­1ם הכספים ועדת ז6ת לשז^ול רוצה ז^ני בהיר: .1^
להתחשב בלי כלומר נכון, זה שסידור חושבת

ערכה? י^ת עכשיו לקבוע בעתיד הקרקע ערך עם
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על לחזור אפשרות יש הקק*ל קל החוזה לפי חזנ>; ם.
שנים. במה בעבור הקרקע הערכת

על לחזור ז1פשרות ז­1ין התמורה בל שולמה אם ז! י ו ל מר
­ התמורה בל שולמה לט זי!ם חדשה, הערבה

שבים* לשבע טחת מחודשת הערבה יש

זכות עם שנים ל­49 הקרקע )£ה חובר ד"מסו(כן
על לט חבירה דמי משלם הוז1 בירושה, עוברת זו וזבות החבירה 14ת במזומן,לחדש שילם הוזו הז1חד השליש ש^ת מפני מערבהי, שני­­שליש על ז^לא הקרקע בל

שנקבע הערך לפי הרז^שונות השנים 7 במשך משתלמים השליש שבי על 4*
ההערבה לפי המשתבן טשלם מחדש הקרקע 61ת שמעריבים ל*1חר הרבישה, בעת
תהיה ל8 שנים 7 שבעוד ברור בבת­­^חת הערך בל ^ת ישלם אדם ז1!ם החדשה,

מגרשו, של חדשה הערבה

ובין עמנזי לשיבון מגרש בין במחיר ההבדל מהו בהיר; ז^.
סביבה? באותה פרטית לבניה מגרש

עטטי לשיבון אולם ערך ז1ותו הוא המגרש ערך לוין; טר
הנחה, עושים

קרקעות הקצאת על לטענות בקשר שאל חזני חה"ב
העבודה? ממשרד הוראות טעונה שהיא או השלטת הי.*1 הפיתוח הרשות האם ­ לשיבון

השיבונים מבצע בתור השיבון/ אגף את העבודה, משרד את מינתה המטשלה
חייבת שהוא איזה לשיבון שטח להקצאת פעולה שבל וברור במדינה הציבוריים

סמבות תינתן הפיתוח שלרשות יתבן לא השיבון, אגף עם בתיאום להיות
חברה, בל לבן השיבון, לאגף להיזקק בלי שיבון לצרבי בקרקעות תעשה שהיא
רשות השיבון, באגף לדיון מועברת בקשתה לשיבון, קרקע המבקשת מוסד, או

השיבון, מאגף אישור מקבלת היא אם רק הקרקע את מקצה הפיתוח
למשרד בטענה לבוא צריך אפליות יש א6 ז,א, ' חזני: מ.

העבודה,

אפליות, שאין לחשוב לעצמי מרשה אני לוין! מר

ציבוריים, מבנים הקמת לצורך למגרשים אשר
או מטויימת, תובנית שטח לאותו נערבת לשיבון מוקצה מסויים ששטח ברגע
תובנית בבל העבודה, את המבצע השיבון אגף על­ידי אד החברה על­ידי

עיר, בנין תוכניו; בכל המקובל לנוהל ובהתאם ציבור לצרבי מגרשים מקצים
הרשות של ברשותה הם ציבור לצרכי שהשטחים הוא הראשונים התנאים אחד

בית­ספר, לאיזה ספר בית­ יהיה היבן הקובעת היא המקומית הרשות המקומית,
מועדון, ואיזה מועדון יהיה והיבן

שני מיד מקצים האם הישוב של התיבנון בשעת חזני; מ.
שני שיהיו הנחה מתון בתי­ספר לשגי מגרשים

בתי­ספך?
יהיה מה הישוב, גודל יהיה מה קובע התיבגון לוין! מר

יהיו. בתי­מפר ובמה ה1:5וכלוסיה הרבב

לשתי בתי­ספר שני להיות מוכרחים כרגיל חזני! מ.
המגמות,

בתי^­ במה לקבוע ן|לדאוג התיבנו של תפקידו זה ך! י לו טר
מו/ע^ובות :;ןותי לפטור מבקש אני דרושים, למקומות,יספר נוגעות הן זה, מסוג
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גתי­ לבנין קרקעות הפיתוח מרשות תובע מי גורי: י> "ר היו
החינוןי. טשרד או סקוטית ר7'^וה ­ ספר?
לכך, לדטוג חייבים שלהם הטייביות 115ת כ17מתכבגים 15לה גול^יח לזבי

לרשות קודם המקרים בכל התיכנון הרי חזני! _נ1.
ר;1ות עוד ז^ין התיכנון ב'סעת כי המקוסית,
טק2ים לז1 התיכנון שבעת לטעון ?1פ17ר מי ז^צל לדעת רו3ה ;1גי מקוטית,

ול?1ביה יי1חת למגמה לבית­ספר מגרש שמשאירים מתברר בתי­ס*ר? לסבי טגרשים
ז1ין ­ דתי לבית­םקר במגרש צורן שיש ומתברר המקומית הרשות וכשקמה ל\1,

מגר7ז,

צורך שיהיה לדעת יכולה המקומית רשות כיצד גורי; י. "ר היו
בלת­ רק שיהיה להיות יכול בתי­*­90ר? בשבי

ממלכתי. בית'­מפר רק טו טטלכתי­­דתי טקר

מר;!" ברור משפחות $­£לף של עיירה מקימים ז1ם חזני: מ,
שיו,­... מרז^וש שברור כמו דתי בית­ספר יהיה ששם

בית­כנמת,

השיבו­ טגף כלפי מופנית להיות צריכה הטענה ן; י לו מר
הי.י1! המקומית הרשות התיכגון. וכלפי

שונות, למטרות מםויים שטח להקצ?1ת ה?1חרן:!ית

מרובים שטחים הקק"ל. עם מל^.? תיז1ום­ ישבו
הקקיל, מז1דמות ובחלקם הפיתוח רשות מז1דמות בחלקם לשיכון, מוקצים

. מרשות רכשה הקק"ל מהקק*ל, להכנסות ^שר
לשלם חייבת היז1 להסכם ובהתטם דונם .*1לפי מטות וכמה מיליון שני הפיתוח
ן^ קר לשלם חייבת וכן הדולר, ערך עם מסויימת הצמדה לליי הקרקע ערך י,ז^ת ל מיליון כ­23 עכשיו עד שילמה הקק*ל לשנה, "י ל מיליון 4 וריבית

*ותם טם לשלם. צריכה שהיתה הליי מיליון 4 ^זח שילמה ל?1 שעברה בשנה
זו, הכנסה לגבי לנו שיש ההיסוסים על הכספים בוועדת הודעתי זוכרים
כתוב ­שהוז1 כפי החוזה יי1ת לרז1ות שעלינו הוחלט י^לה היסוסים למרות

ההכנמות. בחלק זה מעיף ולהכניס
סעיף­הוצ*1ה? בז1יזה מופיע זה סכום ה^ם הרצפלד; ,1?

ז^יננה והי11 מוצהרת עמדה כבר יש לקק*ל כי
טמוקפקת? היז1 זו שהכנסה בזה התחשבתם ה­15ם החוזה, ז<1ת יותר לקיים חושבת

ש> ­התקציבים טגף גם הזה, הדבר י1ת ידענו לוין: מר
ההכנסה בתקציבשעודף יז*/טרודים דע י הטוצר

ג1לה "י ל מיליון 4 שז^ם הדבר פירוש הפיתוח, לתקציב מועבר ההוצטה לצייןעל שמח *1ני ל*י, מיליון 4 יחסרו הפיתוח בתקציב מקקיל יתקבלו ל5?
*י ל מיליון 4 של מלז£ חסרון היה של?1 נ:זז1ת היתה שעברה בשנה שההכנסה

פחות. הרבה טל?^

מכירת עבור ,גביה סעיף על 3^,^ל בדר חה*כ
הרוכשים לחוזים ובהתז^ם 1954 בשנת עוד טכרבו הפרדסים ז^ת פרדסים*,

הכנסה להיות צריכה השנה ההתחייבויות לפי בתשלומים, ^1ו^תם לשלם צריכים
הפרטיים הרוכשים לגבי כשנתיים עוד יימשך זה ל*י, מיליון 2 של

ההתיישבות* לגבי שנים 5 ועוד
בתשלומים?* מ(?גרים יש הז1ם בהיר: ז^*
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<.^ת לשלם והתחייבו פרדסים סקגו אנשים יש ו! י לו מר
'סבז1ותח ספני הקניה, יום ע1 העיבוד הוצז1ות
הז*וצר של הכללי המנהל ההוג$1ות. גובה על ויכוח היה ^1ך יבול, היה שנה

הפרדסים, בעלי ובאי­כוח הפיתוח רשות טבטי­כוח פריטטית ועדה טינה
זה ולפי *וותן איקר צו­ ה;1ו משרד מםויימות, למסקנות הגיעה הזו הוועדה

הקניה, לפני השנה של ההוצאות לגבי נורמות נקבעו
בתשלום? הטפגרים של רשימה לקבל אפשר ה.י1ם בהיר! .1^

זה דבר הפרדסים. מחירי על שאל בדר חה*כ לוין; מר
על­יד'י בםזנו נקבעו המחירים הוסבר, כבר

היינו נקודוו;, של טבלה וקבעה פרדס כל ובדקה שיצאה טיוחדת ועדה
וכוי, נקודות 80 נקודות, 90 טוב פחות נקודות, 100 יש טוב לפרדס

מחירי נקבעו וכך י ל ל­6 נקודה של ערכה נקבע הטטסלתי הטעריד עם בשיתוף
לייי, ב­600 נערך טוב פרדס היינו הפרדסים,

שרשות ידוע ציודי, עודפי למכירת לסעיף
הי, זה עיבוד לצורך עצמי, עיבוד ברשותה שהיו הפרדסים את עיבדה הפיתוח

ז:!ני במחסנים, נשז1ר וחלק הפרדסים עם יחד נמכר מהן חלק מכונות, לה
יחוסלו, הציוד עודפי כל השנה סוף עד כי מקווה

שהוא המכונות עם קרה מה שאל בדר חה"כ
ועובד, קיים בית­החרושת בבית­'דגון, כבש

כתוצג^ה בערים*: קרקעות למכירת לסעיף
ההכנסות את להעלות מההחלטה וכתוצאה המדינה של הכללי התקציב על מדיונים

נכסים למכור הפיתוח רשות על להטיל שיש הוחלט ל*י, טיליון וכמה ב­60
ואנשי האוצר אנשי עם מיוחדת בדיקה נעשתה נוספים; ל"י מיליון ב­8
התקווה כל לי ויש שהיו מגבלות לבטל כדי מאטץ כל עשינו העיריות,

זו, הכנסה לקבל שנוכל
היום? עד נמכר מה הרצמלד: .^?

דונם, אלפים מ­10 פחות דונם אלף 100 מתוך לוין! מר

.. 30 בסעיף אמנם היו"ר! של למשאלה אשר
כמו החכרה אינו ,,החכרהיי המושג גם אבל והחכרה, מכירה המלים נזכרות

שליש מקבלים אנחנו הרי .לשיכונים; ההחכרות לדוגמה ניקח דירות. השכרת
במזומן,

הזה הפרק את לחלק לא מדוע היתה שאלתי גורי! י. היוי*ר
­ עצמו בפני חלק הוא חלק וכל חלקים, לשלושה

מסירת לערבב אין לקק*ל, קרקע ממסירת והכבסות החכרות, ממש, מכירה
התקציב טבנין ייגרע מה <1חרות, החכרות מחכירה,עס שהיא לקק7, קרקע

שונות? קטגוריות הם טיבם שלפי דברים שלושה נערבב לא בהירות לצורך אם
לז^פשר התקציב; בבנין בהירות יותר שתהיה מטרות! שתי לי יש זה בענין.

מבין אני מסויימת, שיטה לפי פעולות של סוג לכל ההוצאות חישוב
כשנגיע חלקים, 'זלושה א7 לשניים זה פרק לחלק התנגדות תהיה לא שמצדכם
שלושה או לשניים הזה הפרק את לחלק כיצד ­ הצעות אביא שניה לקריאה

פרקיי­­משנה,

בסביבות ברשותנו האדמות על שאל בהיר חה"כ לויז! מר
בחיפה. שיקמונה ואדמות בתלי­אביג ומדינה כיכר

שטחים, כמה עוד יש הפיתוח לרשות ועולים, עלו המחירים המדינה בכיכר
תל­5.^בי1.­, באזור המכירות מדור .ןנהל עם בהיר "כ ה ח את להפגיש יכול אני

יבקש, בהיר שחה"כ החומר וכל המפה את לפניו יציג הו!^
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בחיפה העתיקה עיר שטח זהו לשיקמובה, אשר
­ חיפה ועיריית הפיתוח רשות בבעלות חברה הוקמה דונם, 93 והכולל שנהרס

תקנות 15לח שבימים לי נדמה ב­^25. חיפה ועיריית ב­^75 הפיתוח רשות
סיום יהיה החגרה של הרז^שונות הפעולות ז1חת להרשם, עוטדוו^ הווברה

שוהם, על­ידי עצום מבנה להקמת שוהם חברת עם המו"מ
מבנים? תקים ל^1 החבוזועצמה בהיר! .1>

קרקעות, ולמכירת לתיכנון חברה זו לא, יו; לו סר

ח יתר הם לתיזרת הן^קול^רופרמ הלת^רת

מהאפוטרופוס קרקעות קניית שבזמן כבר הוסבר גורי! היוי*רי,
לשלם כדי סטנו הלוואות הפיתוח רשות מקבלת

ההסדר. כזהו ההתחייבויות, טת לו

הרצאות י* /ינידו תרםןקת

עירוניים נכסים

יותר הרבה עליה יש ממשלה מסי בסעיף למה חזני; ס.
מקומיות? רשויות מסי בסעיף מאשר גדולה

להכרה בטתם הרי והחזקה: בתים תיקוני לסעיף הרצפלד: ,1>
^עמידר*; של לטיפולה הבתים ז^ת להעביר שיש

הבתים? כל ^י/ העברתם לט מדוע
נמצאים וירושלים חיפה בתל­1^ביב, הבתים . גורי; י. ר היו1יי

בידי­ ­ היתר כל הפיתוח; רשות גידי
■ . ■ ^עמידר/

קטן הוא זה בסעיף הטוקצב הסכום גנך ז^ם הרצפלד; .^{
ותיקונים להחזקה שרק לי מתי"^ר 8ני ס*וד.
הנכסים *ת גם מעבירים ^יבכם מדוע ל*י, ז6לף 200 להוציז6 צריך ביפו

^עמידר*? לידי הגדולות הערים בשלושת העירוניים
מ^עמידר*? ההכנסות של הברוטו סכום מהו גורי; י. היו^ר
לגבי ,1955/56 בשנת יה ה ל*י 1,317,000 לוין; מר

ברור, ל*ו עוד 1957/58 שנת

ב­7,070,000 מסתכמת עירוניים מנכסים ההכנסה גורי! היו^ירי,
למכום נעביר הבהירות שלצורך נניח לי*י,

להעביר צריכים היינו ז ז1 מ^עמידר*, הברוטו הכנסות ז^ת זה
מיליון בכ­י4 מסתכם "היה ניים עירו לנכסים שסעיף להוצז1ות,כך *י ל 800,000

הי?^ ^עמידרי* ההכנסה, בצד "י ל ובכ­7,800,000 ההוצ14ה/ בצד , "י ל
לרשות נתנה ל"י, 1,300,000 קיבלה הי^ פיתוח, הרשותה של נ^1מן בבחינת
"עטידר* ^^ילי "י. ל כ­800,000 הוציאה כלומר ל"י, 550,000 הפיתוח

מחזירים והיינו רקונסטרוקציה עושים היינו אם קומיסיה, ז1יזו ליי,מ,קגל:ת 1,300,000 מקבלים היינו לתקציב זה סכום

הז15ת הניי^מנות ז^ם שז^לתי הקודמת בישיבה
שאלתי! אז ביוקר, יותר עולה שהיא תשובה קיבלתי ביוקר, יותר לנו עולה

מהי שאלתי מאד, מחריפה הבעיה כזו; באספקט הענןן? כל נחוץ למה
בגבול הוצאות עמוסי שהם אלוז נכסים להסדיר הפיתוח רשות של תוכניתה

למכה משתדלים אותה, עורביוו תוכבית, שיש אמר לוין מר .50?^ של
מבקש הייתי לתוכנית יסודות איזה כבר יש אם הקלות. של בקו לידיעתגו,בהקדם אותם לה^יא לוין מר את
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נידונה 9\זי^1 כפי התוכנית !1ת להסביר אנסה ; *ן לו מר
להודיע הי?^ הכוונה הפיתוח, רשות במליז^ת

. הנכח .י1ת הפיתוח רשות של חוקי דייר לכל למכור מוכנה הפיתות שרשות לציבור
המ(1שלת המעריך שהעריכו כפ* הנכס ערך לסי תהיה המכירה ידו. על המוחזק
כלליו ריבית עם סנה 12 115 שנינו 10 במשך והשז^ר במזומן 25^ יהיה התשלום
כל שלמעשה היט הכוונה הממשלה, להנחיות בהתז^ם והצמדה 15חוז 7,5­7 סל
ול?ימ5ים הז*לה הנכסים את למכור צריך הפיתוח, מרשות ינותקו ה1;!לה הטנשים

שהם לבנקים, הרוכשים ז1ת להעביר היז15 הכוונה בהם, המטפל הל1נגנון ז^ת
טוכן הבנק הבנק, ובין הרוכש בין יהיה והקשר מהבנק הלוו14ה יקבלו כ^1ילו

תקבל הפיתוח ורשות ריבית אחוז כ­3,5 יקבל הוז1 ,20^ עד ריזיקו לקבל
ההלווז^ה, בטחונות ז>1ת יקבלו הם ,80^ עד י7זלמו הבנקים ז,וחוז, 4,5­4

להיות חדל נכס ה ז^ןת ורדכש 25^ שמשלם טדם
הוז.^ לקלם צריך שהוט שהתשלום מחולזב דירה, שכר לשלם וחדל שלבו דייר
נכס, לו רוכ7\ הוז^ וכך דירה, שכר של הנוכחי מהתשלום שניים פי בערך

בידם שז^ין !5נ* ז^נשים לגבי מיוחד םידור יהיה
הדירה ערך דיירים, להיות ימשיכו הם הנכם, מערך 25^5 במזומנים כיום

25^ יחסכו שנתיים סתוך במידה בבנקים לחסוך יתחילו ואם עכשיו, ייקבע
דירה, שכר לשלם מפסיקים וה^ רכושם הופך הנכס הנכם, מערך

כדי שנים לשלוש זז^ת לעשות לכם סציע טני ?1.בהיר:
הכנסה, ממס הנחה לקבל יוכל שהחוסך

ל15וור ז1ם יקרה מה ן לשאלה בנוגע ויכוחים היו ין! לו מר
ג*ה לבטל וירצה לשלם יקסיק הו:1 שנתיים­שלוש

טרם הז5^'ת השטלה מוכן? דייר של למ2ב טותו להחזיר ז!!השר הז15ם המכירה,
ל\1 14גל מסויימת, תקופה ל^חר בו לחזור ל65דם לאפשר הי15 המגמה נפתרה,

גכס שרכש לז^דם ל8פשר מתי שז^לה גם היתה הזה, הענין ?1ת לבטל מיד ל15פשר
רק זז^ת לו ל^פשר יש לפיה מגובשת 1עו1 יש ל15חר, זכויותיו \1ח להעביר

מה­^75, סמויים סכום לזליילם לז1חר
ז^חת

עקרונית, וטחת ז^לייויולל/כניות ש שתי התעוררו
ג­ןת לעקות נוכל ולזו רבות דרישות שיהיו השש שיש היגו המכנית השז^לה

בזמן, ההערכות
שמטים, 5 עוד תיקחו גורי; י, היוייר

­ שמזהים", חסרים יז; לו מר
מנכמי גדול שחלק היא העקרונית ה?1;^לה

14חת דירה טגרשיםשעליהם יש ז,;6, הפותחים, בלתי נכסים הם הפיתוח רשות
­ בעלת תש^1ר הפיוגוח רשות כ^לה במקרים דירות, 10 עוד וז:!פשר|לבנות בלבד

בן בנין יש כבר אם המגרש, על ז1ו בגגות בניה של הנוספות ה.*1פשרויות
אחת דירה יש אם ז^בל נורא, כה השד ?1ין קרמה עוד לבנות וטפשר קומות שתי

הטבו.;­ טת להרוס המוכן אדם שיימצזי:! במידה דירות, 12 לבנות וז^קשר שתיים ^ו
המגרש את ולמכור לדיירים פיצויים לשלם מךטג אז חדש, ולבנות הקיים

זכות תהיה הפיתוח שלרשות נקבע לכן למגרש, ראוי מבנה עליו שיבנה לסי
נכסים. למכור לא כז^לה במקרים

דירתו מסר אשר דייר כלפי תגהגו אתם איך גורי; י. היז^ר
להבי.;^ ירצה שהוא להיות יכול בדמי­היתר?
למבוע בכדי אקט ז6יזה לעשות וצריך 25^ בחישוב ההיתר דמי ז*ת זו,בחשבון בדרך הדירה ^ח לקגות דמי­מפותח שמשלם לאדם שתאפשרו סומב תקלה,
לפני, רול:זם אני אבל ריזיקו, קצח^ בזה יש יז; לו מר

מגובשת, הצעה מציע אינני בעיה, רק עוררתי אני גורי! י, היוייר
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בסעיף ניכרת גדליה ה יס למה שאל חזני חה"כ לוין; מר
מקומיות רשויות מסי שבסעיף בעור טטעזלה ממי

עם ושילמנו, לשלם נתבענו המקומיות לרשויות מסים בזז1ת, הגדלה ז^ין
הז^רנונה הז^וצר, עכשיו זו1בל המסים, כל תשלום לגבי הסדר היה ל^ הז1וצר
צריכים שג^נחנו המסים מלוא את לתקציב שנכניס כך על עומדים רכוש ומס

לשלם,

כל ז1ת העברנו לז6 למה קאל הרצפלד חה"כ
בערים הנכסים ז1ת ל^עמידר* להעביר הוחלט בזמנו ל"עמידריי, הנכסים

ב17יכוני טיפל ז1שר משלה מנגנון ל^עמידר* היה המקומות שבזכותם מפני הקטנות .

של פעולותיה הגדולות בערים הגדולות; בערים כן הדבר 5£ין עולים,
יכולה "עמידר" טם בעיה יש הקטנות, בערים מז^שר יחסית קטנות "עסידר"

ן ז^י הגדולות, בערים שנש<1רו נכסים של הזה הגדול ההיקף ^ח ^לעכל*
י?­ ה המגמה ל"עמידריי, הגדולות הערים בשלושת הנכסים את להעביר מגמה כעת

מכירה, על­ידי .י^ותם לחסל

תיקוני בסעיף הסכום גודל על לשז^לה אשר
ה?1חרונות שבשנים בחשבון להביא צריך קטן; אינו הסכום והחזקה, בתים
שוטפת* בהחזקה המדובר עכשיו מיליונים, והוצאו נרחבות פעולות נעשו

הו?.: היתר מהתיקונים, בחלק משתתף שבעל­הבית קובע הדייר הגנת חוק הדייר,כמו­כן ן חשבו על

נטו7\ים? ערבים בכקרים בתים מחזיקים אתם ה?1ם בהיר! א.
הענין? היקף מהו ­ כן אם

בכפרל בעיקר בכסים קצת יש מז1ד, קטן ההיקף י ין לו מר
הטיפולי את למסור תוכנית לנו יש הגליל,
ישירות. בהם לטפל כדאי שלא קטנה כל­כך היא ההכנסה במקום, למוכתרים
מ­7רד הוא לגביהן שלכם שהסוכן קרקעות יש בהיר! <^,
רביים, ע ם בכפרי קרקעות בתוכן החקלאות,

בתים, גם יש כפרים ובאותם

קטן, הו5<1 ההיקף אבל בהם מטפלת הפיתוח רשות לוין! מר

ברכוש מטפלים אנשים כמה לדעת רוצה אני בהיר! א>
מספר מהו הערביים, הכפרים בתוך שנמצא

מקבלים? דמי­חכירה הבתים,כמה
ויל!ו נצרת על גם תחול הרכישה תוכנית האם חזני: ט*

ערבים? יושבים סבנכסים במידה
בהחלט, יז! לו מר

את בדקה אשר ועדה סהיתה האוצר מ©ר שמענו בהיר! .^^
המנגנון*

ימים לפני רק מסקנותיה את הגישה הוועדה לוין! מר
היתר, בין הציעה, הזאת הוועדה מועטים,
את להעביר היינו אחד, במוסד קרקעות בעניני הטיפול כל את לרכז שיש

■ לר.כניס הציעה היא הנכסים, לאגף החקלאות משרד על­ידי הקרקעות החכרת
עירוניים, נכסים לגבי בעיקר הפיתוח, רשות של העבודה בדרכי לגינויים

אף שנה,כי מדי חוזים על .. לחתומ שיש הנוהג את לבטל הוועדה הציעה תיקון.למשל, הוכגס כן אם אלא המקורי בחוזה להםתקק

הוועדה? של הדו*ח את לקבל אפשר האם בהיר; א.^,

שכן, חושב אני לוין! מר
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ז^זה הרו*ו1 עם שבקשר 1וי1*יר טת מבקש א7* בהיר; .1>
דרך על ל"םברים לקבל ז1פשרות לנו תהיר.
קרקעות להחכרת הםחלקה את לבטל שרוצים שוטע .י1נ* ההמלצות^ ביצוע

אקרז^ שאם יתכן הנכסים, במחלקת הטיפול את ולהעביר החקלז^ות בטשרד
חושב אבי ­ להיפך אלא לי נראה לא זה מראש אבל זאת, אקבל הדו*ח ז1ת
ערביות, ה הקרקעות את גם החקלאות במשרד מחלקה לאותה להעביר שצריך

גם?1ניגורםךיכוזאבלבכיווןהפור,
בהיר חה*כ של המשאלה את לגסח רוצה <1ני ? גור\ י. י^ר היו
נה ד הכספים שוועדת לאחר יסוד, לה שיש

למשרד נאמנות מסירת של מסויים הסדר על­יסוד התקציב, את ומאשרת
הי.: המשאלה חזרה הגלגל את להחזיר באים אם בקרקעות, בטיפול החקלו1ות

'5 העב את להביו­1 יש סופית החלטה שמקבלים שלפני ­ לזה להצטרף מוכן ואני
דעתה, את להביע תוכל שהיא על­מנת הכספים ועדת של לידיעתה

לוועדה, הדו*ח את אעביר ו; י לו מר

יוחלט אם גם שהזכרתי, לריאורגניזציה אשר
ההחכרות, עונת לקראת או הבא התקציב לקראת תבוצע הי.1 סופית עליה

ח(:זל^ייט נכסים
למישהויי להמסר יכולים אינם הפרדסים האם הרצפלד! א.

ל"י? 300,000 רק היא ההכנסה כל האם
חותמים לא סדוע דונם, על לייי כ­120 רק מקבלת הפיתוח שרשות ירצז6י ,

הענין? את ומסדירים הנסיונות תחנת עמ חוזה על

וביחס פרדסים דונם 2500 עוד נשארו ז! י ו ל מר
הזה השטח לפיו הסכם נחתם דונם ל­1700
1700 של בערכם הפיתוח רשות את תזכה והמדינה החקלאות למשרד עובר
בשותפות אלה פרדסים יעובדו שנים ששלוש אז סוכם אבל אלה, דונם
בשותפות תהיינה ההוצאות היינו הפיתוח, ורשות החקלאות מל^רד בין

מחצית רק מקבלים אנחנו כלומר, בשותפות. תהיינה ל"י,וההכנסות 120 ולא ל*י 240 היא דונם על ההכנסה ז,א, ההכנסות,
למשבצות מיועדים הנותרים הדונם 800

.בעוד ז1ו הבאה שבשנה יודעים שאנחנו מכיוון שובצו, שסרם התייסבותיות
ה?1לה, ד.שותפויות את לבטל צורך אין להתיישבות, יעיבור הזה השמח שנתיים

אלה, פרדסים מעבד חק"ל יכין­ מנגנון, מחזיקה איננה הל^יתוח רשות
בהוצאות. משתתפים רק 15נחנו

,,החזקת הריקים, הסעיפים <1ת אסביר כעת
הנכסים לביטוח אריזה, בית יותר מחזיקים אנחנו אין ה.>!ריז^היי­ בית
אחרים, לבעלים עוברים שהנכסים מפני סתבטל הביטוח החקלז^ייםי­

"הכשרת לשותפות* נכנסנו לא השנה ­ (שותפות)" בננב קרקעות ^עיבר^ד
בזה, עוסקים השנה ן י ז1 ­ קרקע"

י;^יה רכ

לטור הזה הסכום את להגדיל צורך <£ין האם בהיר! א.
המעולה? בזירוז הצורך

יי1 ­ ולא יטפיק, זה שסכום חושבים אנחנו לוין: מר
ל"י, מיליון 1,5 של רזרבה
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כטל;י­ ולהבטיח הרזרבה ז1ת להקטין כד?6* ג1ולי כד,*ר: .^,
טל כסמים ועדת בתור טנחבו, זה? לסעיף
אחר­כך י?*טרו קלז1 כדי זה לסעיף התקציב ז1ת להגדיל מעונינים הכנסת,
*י ל 750,000 להעביר טציע אבי להסדר, הגיעו לז1 כסף חוסר שבגלל

זה, לסעיף מהרזרבה
ז*ני מהרזרבה, להעביר שצריך חוקב ז^ינני הרצפלד: ז/,

הו?^ הוועדה שרצון בפרוטוקול לרסום מציע
כ0כ,, מוגבלת ז1יננה הפיתוח ו'טרשות הזאת הפעולה קצב ז1ת ולהגביר לזרז

זו, לטטרה מהרזרבה לקחת יוכלה ז6ל<1 זה

יכול, הז1וצר שר לויז: מר

לוקח 15 ו שה הז^וצר משר הודעה ג'"^מע ^פ הרצפלד; ,^
בל^י בזה מסתפק הייתי זו תביעה לתשומת­לבו

הסכומים, /71^ לשבות
מתקבל הרצפלד חה*כ של שהצעתו חושב טני גורי! י. י^ר יו ה
יכו טני התקציב על חהרצז;ןה בעת הדעת, על
יקחו צורח יהיה ואם רזרבה יש ז^ולם זו למטרה "י ל מיליון שהוקצב לומר

יי­ם, מסו סכום מהרזרבה
.■" ס;, מציע ז1ני בהיר, חה"כ בהצעת תומך אבי חזני! מ.

למנ­ הוכן והתקציב טז­וחר כי לכנסת, ימסור
0ת0תז*'ים ה11*לור*0 שנעשו המ:1מצים על­ידי שבינתיים ומז1חר שנה כ­3/4

, הווע. מוציי1ת לכן זה, בסעיף נוסף בסכום צורך שיהיה יתכן מהיר בקצב
נוסף, כסף סכום זה לסעיף להעמיד לגכון

5^ל.י.! בהיד, חה"כ להצעת להתנגד טעם לי אין ין: >ו סר
סכום לגבי 5^חרת תוכנית יש לאוצר כן אם

הרזרבה,

פתוח

ה,יי1ם כפריים* בשטחים קרקעות ^מדידת בסעיף בהיר: א,
בגליל? לכפרים היז;! הכוונה

בעיקר, בגליל קרקעות להסדר בקשר זה לוין; מ,ר

;1יש הסכמת אתה וגם זו בשאלה בירור היה חזני; מ.
הסכום? הוקטן איפוא מדוע פיגור;

פעולות מסויימת, למטרה הוקדש זה סכום יל: לו מר
ש;1גחנו כדי הכללי, לענין. לא שלנו, מדידה
מז^ות כמה של מסו*ים תקצ*ב הקציבה הל^משלה. התביעות, ז1ת להגיש נוכל

הממשלתית המדידות למחלקת הוקצבו הגדול­.. בחלקם אשר ל"* אלפי
,* . להקצ'­. אפ/^רות ניתנה ן גם­כ לנו המשפטים, למשרד ובחלקם העבודה במשרד
­7 \ שלנו^ התביעות את להכין שנוכל כדי שלנו, לצרכים למדידות מסויים סכום
> \ וכוי, פרדסים שטחי מדידת ג אחרת היתה הכוונה שעברה בשנה
..\ \ .

ן \ להגביר תוכלו האם םסויים סכום נוסיף אם בהיר; א,
} הזאת? הפעולה את

יי'ם טו1; אנחנו עכשיו תקציב, של שאלה רק לא זו . לוין; סר
בזה, לעסוק שיכול המנגנון כל את
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;1!ותם להעביר ש11פ'טר בז1רץ סודיים <1ין האם ^■^פרת*; י.
. ^ זו? לעבודה

מחסור, יש בכל­זטת אכל מודדים יש לוין; נ?ר

לסעיף ל"י אלף 100 עוד להוטיף טציע ז1ני בהיד; .^
כד* בפריים*, ב7זמחים קרקעות למדידת

הזאת, הפעולה ז1ת להגביר הפיתוח רשות ז^ת לחייב.
ב$1ספקט זו בעיה הכבסת^ציין במת מעל . גורי; י. "ר ו י ה
14ת מעוררים אנו שנה מדי יותר, רחב

מפעלי­ שסתקייטים זו ובמדינה המדינה; מידי יישמטו אלה שקרקעות הבעיה
מקצר>. ומודדים, קסאים קל מחסור יש עצומים בממד מקצועית הכקרה
להכשרת מספיקה במידה הדעת ז1ת נתנו ולז1 סובה, פרנסה לתת היכולים

וש'מאים, מודדים

'1^לא אלא ומודדים שמאים שאין ענין לז­ו זה יו; לו מר
בממשלה, לעבוד רוצים

עבודה, להם שאין קבלנים יש דווקא ז1פרתי; י.
מעל לציון וראויה נכבדה הי­5£ הבעיה גורי; י. היו"ר

הכנמת, במת

לזרז כדי משהו עושה הפיתוח רשות הז5ם חזני! מ.
צפת? פיתוח

ל"י^בס"י מיליון חצי של סכום קבענו השנה לוין; מר
למכירה* שטחים בפיתוח להשקעות הכללי

ומקום, מקום לכל יוצא כמה שעברה, כבשנה מפרטים, ואיננו
ביתני הקימונו שעברה בשנה לצפת, אשר

: צפת, עיריית של המלצות לפי תעשיה מפעלי מיני לכל ישמשו שהם תעשיה

אינ הזאת ההכללה שפירוש מקווה אני הרצפלד; א.
ולצפת, לשיקמונה הסכומים את שתקטינו

$1לף 100 ­­ סעיפים לפרט לא לנכון מצאנו לוין! מר
כי ­ וכוי לצפת וכך יכך לשיקמונה ל"י

חופשיים, להיות העדפנו ל*י, אלף 80 אפילו לשיקמונה נצרטך שלט יתכן
דרוש, שהדבר במקום פיתוח פעולות לע?זות

הערות אין ­ שונות
הערות אין ­ ל.י­!>:?וסרור:ום הפיתוח תי\ות חוב רו/ייבון יעל ת/)לרם

הערות אין ­ ות י ב י ר10 ט י0 3 י ^­ד/ימ ת 7^^^ ו ה

הערות אין ­ ה^וו­ר(:1יבי בתקציב עודף
הערות ז1ין ­ רזרבה

הערות אין . המיועדת ההכנסה םכומי (6 וסעיף ^ןללעיית תוסח:ית
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1957 " ת;^\יייז .1957/58 ל^.נת לתרח הי; הרת תגןל­יינ: חרק

הערות ז1ין ­ 1 מעיף
הערות ן אי 2 מע*ף

הערות *1ין 5 יף מע

הערות טין 4 יף טע
5 סעיף

אפשרות תהיה ה115וצר שלשר טתנגד זי1ינני בדר; י.
ולה'*תטש ?1חר לפרט לרזרבה" מסעיף להעביר
15ם <1חרים, לצרכים ל^ ז!1בל הפיתוח, רשות תקציב לצרכי זה בסכום

רשות לתקציב מחוץ שהיו* לטטרה מסויים סכום להעביר ירצה הוט
הוועדה. ז^ישור לזה דרוש לדעתי הפיתוח

הטלים את 5 בסעיף להוסיף הוחלט!
זה*. בתקציב הטפורטות ולמטרות

הערות ן ז^י 6 סעיף
הערות אין 7 סעיף
הערות אין 8 סעיף
הערות אין 9 סעיף
הערות אין 10 סעיף

■ הערות אין 11 סעיף

טי ביום תהיה החוק ועל התקציב על ההצבעה גורי: י. "ר היו

הב^^^חון מיערכת ?זל המדינה מנקר י1זל 7 מסיי "ח דר

המשבה ועדת הצעות את אישרה הוועדה
טבקר מדו"ח טסוייטים קטעים להוצאת
לשם הבטחון, טערכת על 7 מסי הטדינה

הכנסת, שולחן על "ח הדו הנחת

ה^1ו!נר שר של תשובותיו יימחקו לזה במקביל גורי; י, היו^ר
ובשבוק^ שנטחקו לקטעים מתייחסות שהן במידה

הכנסת. שולחן על המסטכים שני את נניח הבא
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ד ר ים ה קרן של חוב ל$1גררת המדינה ערבות ^;!י¥רר

ערבות במתן הדן הו1וצר טשר טכתג ק*בלתי גורי; י> היוייר
הובטיוצז1ו לז6גרות הכנמה ממס והנחות

( המכתב <^ת קור15 ) היסוד, קרן על­­ידי
טבבין ביצי;.!תי שז^תמול, להוס*ף רוצה 15ני
כל וגעייו שהיות לי והודיעו היסוד מקרן טלפוגית קריז­גה קיבלתי הכנסת,

לוועדת ן העני 1\%1 ז1בי5.^ ?­1תמול שעוד מבקעים המ הבנקים עם וההבנות הסידורים
הכספים ועדת ל1ל ישיבה יותר 14ין (ז1תמול) שהיום להם השבתי הכסהים,

העתק קיבלתי דקות 10 כעבור ה15וצר. משר מכתב קיבלתי ל^ שעוד ושנית,
הג,!וריגינלי המכתב ,י1\ז קיבלתי הכנסת בנין ז*ת עזבי ול9ני הז^וצד טשר הטבתב
­ זמן יהיה שז1ם לו ו.י1טרתי היום לישיבת זגגי מר ז1ת הזסבתי הז1ו^ר, משר
במני הענין 14ת 5\1בי?£ ­ סדר­­היום על שעומדים בסעיפימ הדיון סיום לז^חר

הוועדה.

ז^ישורה 14ת לתת הוועדה ז1ת מבקש י נ 11 זגגי! מ.ר
מדוע להסביר ברצוני עכשיו, זו לערבות

יוצ4£ הזו ה!<1מיסיה של ן הר<זשו שההלק על­כך הודענו דחוף, כה הע3ין
הז;!ינד(:ס יסוד על התשלום טת וביסמנו החודש, בסוף לפחות יולי, בחודש
ן ה.*^חרו בחודש המירסום לפי ן גם­­כ משלמים וי^נחנו יולי. בחודש ?^מתפרסם

ליל הו1ינדכס למעשה שהוזו ביולי, שמתפרסם ה^^ינדכס ל(?י הכסף ;^ת ומקבלים
נמוך, יותר קצת הו<1 שהבסיס מ*ב* הקונים לטובת היה וזה יוני,

שה?1מיסיה כדי ב15וגוסט, ן/יעשה החתימת ז^תמול עד נתז^חר החוק ש^^ישור על­ידיטטני הסברה לפעולת כן לתגי ים לפחותבשבועי צורך יש בז^וגוסם תו'­י.*1
והציבור ז^וגוסמ לסוף יידחה הענין עכשיו יינתן לז.­ ה?1ישור ^ם הבנקים.

נוח, הוז1 י נ ביר רכס נ י !.^ שה מפני זז^ת עשינו שבכוונה יחשוב

לשיכון כם9ים בגיוס הוז^ שהמדובר מפני גורי! י. היו"ר
הכספים שוועדת נוסף נימוק זה עולים,

מהר, ה5:}פשר ככל רה ישו 15 ?1ת תיתן
מיליון 12,5 של סכום על צו תוצי^1ו 014 בהיר! ^י י

להוציי.­.! תצטרכו \1\י מתטשר הוז1 רק הז^ם ל*י
רק ^1גרות להוצי?1 ו­שות יש היסוד /יזלקךן ולהודיע ל"י מיליון 25 על ל"י,צו ן מיליו 12.5 בסך

­ י ■ *

כל ?1ת ל^^שר יכולים ז^תם החוק מבחינת ג! י נ ה םך
?1מי0יות בשתי *י ל מיליון 25 של צווים,הז1מיסיה טני להוצי15 ז11ותנו יחייב שזה בלי ;1חת כל ליי מיליון 12,5 של

מיליון 12.5 של סכום על צו ל^1שר מציע ז1ני בהיר! .י^*

ובין למוכ*ז אגרת בין ההבדל יהיה מה
, , ריבית? ?.!ותה תהיה הריבית הג^ם על­שם? ז1גרת

שווה, יהיה הריבית ז1חוז ,זגגי! מר

בסכום נקבתם על­­שם ה^1גרת לגבי מדוע בהיר! .י1,
ל"י? 400 של

שיכון? חשבון על היום עד הוצמנו מה הרצפלד! ,.^;\
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חסכון, אגרן7/. של סידרה מיליון, 3 זגגי: טר
בטקו!! פרםימ, נושז^ות טגרותי מיליון שיכון,ו­10 ל1לווה חוק לפ* להוציא שחשבנו ל"* מיליון 25

כלוטר ז1גרות, תוציא לא שהמדינה מבין אני חזני; ט.■
במקומה, מוציאה קרן­היסוד

ל*י. מיליון 50 של מהסכום חלק זה ;י זגגי מר

הטוניציסלי? המלווה של לסידרה בקשר מה ! בדר י.
העיריות גת לטו חוב ז^גרות של הוצאה היתה
למובת 17וב תהיה שיכון, למלווה יירה הם אחרי הקרובה, שהסידרה 7!טעתי ואני

העיריות? מלווה לגבי התוכנית מהי העיריות,­
הטלרוה על להשפיע יכולה זו אטיסיו: כיצד

ל*י? מיליון 50 בסך הממשלה של לשיכון
בתוםהת מיליון, כ­45 יש המדינה בתקציב
למצוו.! כדי ב5^ה זו אמיסיה ה?1ם עולים. שיכון למימון מהסוכנות השלישית,

המיליון? 45 על נוסף סכום זה או הזה טהמכום חלק לכסות אמצעים

המדינה למה הזה? הסידור כל לנו למה
שהטדינה הזה המשחק ז1ת לשחק למה ניירות­ערך? ישירות טוציז^ה לא

היא המדינה היטוד, קרן מוציאה במקומה ניירות­ערך, מוציאה איננה
השיכון? לתקציב ילך >הכסף הערבה

מיליון 10 של סעיף יש הסוכנות בתקציב אפרתי; .*
זו? אמיסיה עם מה לסיכון; מחוץ אמיסיה ל*י

הז^גרות לגבי ^ לקבוע קודם חשבנו זגגי: גוי
עם למוכ"ז ה.^1גרות לגבי ו­^4,5 שם על

בעיקר פכוון הכנסה,­וזה ממס שפטורים ל;1לה פרט ,25^ עד הכנסה ממס פטור
ב­^6 שם על אגרות לקנות יוכלו שו;ם כדי הכנסה ממס המסורים לאלה

נייר­יערך שט על להוציא יכולנו לא אולם הכנסה, ממס פטורים ויהיו ריבית
ריבית ישטו אלה וגם אלה אגרות שבם כך יצא לגמרי,לכן הכבסה ממס ­פטור פרטים ואילו שם על אגרות יקנו התגמולים שקופות היא ה?1מת ,6^ ' של

עשינו זאת יתרון, לתת צריכים היינו שם על שלאגרות נכון למוכיז*
זאת, לעשות יכולנו לא פה הבטחון, במלווה

ז1חוז? חצי של הפרש לעשות יכולתם לא האם בהיר! א.

עכשיו נטו, 4,75^ היה ן בטחו ה במלווה זגגי; מר
בחכמה זה אין ואולי נטו, 4,5^ נותנים
גם טעות, שזו ש^1.מרו כנסת חברי היו ל­^6; מ­^6,5 הריבית את שהקמנו
קשה היה הז1וצר ולשר על^6 עמדו הבנקים אבל כאלה, דעות היו בממשלה

,^$5 לתת שיש אומרים כשהבנקים 6,5^ לתת להחליט
הודיעו הבנקים, את להחתים הזמן כשהגיע
בסכומים למכור קשה להם שיהיה ,* גרמנים לבנקים להם שקורז1ים הבנקים,
חתמו ואלרן יפת בנק, הולז^נד מאד, קטן סכום על יחתמו כן על גדוליח,
בצורה זאת עושים אתם אם ג טענו הגדולים ­הבנקים *י, ל ז;ולף 100 על רק

מהקונמורציום, תצאו או י*י ל אלף 250 עד ההתחייבות את שתגדילו או הפגנתית
הם כי נוח, כל­כך ל;1 זה נסורציום, מהקו יצאו האלה הבנקים *מ מו לנו,ז1חרי יפריעו אולי ועכשיו לעזור^נו יכלו
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לשיכון המלווה ^ח להוציזי^ רצתה המטשלה
הזז^ת, הז1טיםיה \1ח תוצי15 שהמטשלה חשבנו הטחרון הרגע עד החוק, לפי

מיליון 10 ניכתה והסוכנות שהיות סוכם הברית ל<1רצות בסע ה;11ו5ר /^שר והמוכנותלסבי ­ זווית לקרן נדחה זה הבסחון טלווה ובגלל שלה ז1מיסיה בשביל ל"י
0/י0ד ­ הז^;1ת ה^^מ'יםיה ז1ת יו£יי14ו שהם סיכם ­ לטטשלה קקות בטענות בז1וה
בשם יוציאו שהאגרות נוח יותר לממשלה זוהרים, לצרכים ו­^30 לל1יכון

ביירות­ערך רק יהיו שלז1 בשוק, הז^מיטיות ז1ת לגוון טוב בשטה, ולא ו1חר
הממשלה, של

פרסים? יהיו לא \ז.^ם הרצכ­לד! .1>

ריבית, נוש15ות ז1גרות רק תהיינה ז1לה ל^, זגגי; מר

"י ל ^^00 של הסכום נקבע מדוע נש?­1לנו
היסוד, קרן מטעם הצעת­ו/יקון^ יש בינתיים שם, על לז1גרות מינימלי כסכום
500 של בסכום * ל 400 של­ בסכום במקום יהיו שם על שהז1גרות מציעים הם

המינימלי ערכה ולכ^ן משקיעים על­ידי בדרך­­כלל נרכשות שם על (ז^גרות ליי
מביעים הם למוכ*ז היי1גרות לגבי זה לעומת גבוה), יותר הו^£ ז^^גרת של

הר15/\ונה ה?יעת­התיקון ז^ת לקבל מציע ז;1ני ל"י, ב­50 במקום "י ל ב­100 להתחיל ■

השניה, ,*^ת לקבל ולז1

. טיליון. 42,5 יהיו ן יכו שלש יוצא ^;1מרתי; י,
25 של ז^מיסיה יוציז^ו שהבנקים רצינו זגגי; מר
שבזמנו, יודעים ז*תם ל**, טיליון

כמעט האוצר ושר העמלה עם בקשר ויכוחים היו הבמחון, טלווה כשהוצז1נו
יותר שטוב חשבנו טבל הבנקים^ עזרת בלי הטלווו; ג^ת להוציא סוכן היה
חותמים הבנקים שכאשר מפני טי­15פשר, שבלעדם מפני יחתמו הבנקים כי

לקלוט יכול ז1ינו שהשוק טענו הבנקים זי>יטכר, שהנייר פיקפוק וי^ין כטעט
בסך <^גרות יוצ^^ו שעכשיו היה והסיכום *י ל מיליון 15 מטשר יותר עכשיו

ל"י, מיליון 12,5

המו"מ ?1ת נסיים פרסים גושז^ות ז^גרות על
י הסכום על גם אסכם ליי, מיליון 3 על בנקים שני עם כבר סיכמתי קלות; ביתר
לבנקים, נוחה כל­כך ז^ינה החסכון אגרת ז1בל בעיה, תהיה של^ ודומני הנותר,
מדי. יותר ציונית ;1גדת שזו טוענים והם לתת, ^1י­<1פשר גדולה שע:;לה מפני

?1ותם, יפיצו הקטנים הבנקים שדווקז:! יתכן

^ת להפיץ צריכה שהממשלה חושב $1ני בדר; ריבויי. שיכון, למלווה הז^גרות
לבנקים טוב זה 15חוז ושמינית אחוז רבע של חשבונות ;1ותם וכל ניירות

­ י 7^שיטה חועלב 44ני *1ותו, מבלבל זה לחוסך, דבר מוסיף לא זה ולספקולנטים,
טעם, לה ז6ין הממשלה בערבות ערך ניירות להוציגן זו,

אחרת, למטרה ילכו ש­^3 מתברר עכשיו
החוק, ומטרת בכוונת פגיעה זוהי

בבנקים לרטות טעותיסודית יזו ט יש
עתה עד הזה הכפול המצב ל^^וצר, יועצים וגם ­­ טבעי וזה ­ ג^ינטרסנטימ גם

על­ידי יתפתח לא הדוז1ר שבנק מעונינים הבנקים הדו;1ר, בנק ?^ת הכ?^יל
להכשיל עלול הזה הדבר הדו,*^ר, בנק של לפונקציות הגבלות יצירת

לבנק^1רת שהמומחים לרעיון להתרגל צריכה הממשלה ישרז"יל, בנק גם..י1ת במידת­מה
שהממשלה לי נדמה וכלכליים, פיגנסיים בעניניט טובים יועצים הם תמיד לז1
לפי כיום, שהוז1 כפי בנק להשאך צריך ישרז^ל בנק ברצינותי<1ם לחשוב צריכה
ז^שר הצרפתי, הבנק של בדרך ללכת עליו או 14ינגלנדי* ז^וף ^בבק של הדוגמה

יוכל הוג1 .ז1ז רגילים, בגק^^ות בעסקי ועוסק סניפים .1000 בצרפת לר שיכוןיש למטרת יהיו שלט ,י1לה 30^ בגלל ממשלתיים, ניירות­­ערך לה9יץ גם
מלהצביע, נמנע $^ני
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­י 17?1לר י^יר^^ל. בגק נגיד עמ נפגשתי ז^תמול גורי; י. "ר היו
הו/''ילור. ^.ןטצעי על "ח הדו עם יהיה מה ז1ותו

השניה ובמחצית הדו"ח 1^ת יגיש ו;ג^ בחודש ל­15 ה­10 ;עבין התחייב הו.­1
הווערי /111 מיד ז1קרט "ח הדו ז^ת ^1קבל טמ לרשותנו, עוטד הוז1 .'­1וגוסט של

לישיבה,
לכלל שהגענו הבנק לנגיד עוד הודעתי

ישר,*;1ל, בנק זה ובכלל הבנק;.1ות מערכת על בירור לקיים עלינו כי טטקנה,
ל*עם, שט*עם סשות לב, לשים צריך סהח חלק על בדר, חה*כ ש,?1מר הדברים

ו15ני בעיות, וז1ותז שז^1לות 15ותן טתעוררות חסכון בתוכניות דניט כש15נחנו
ביסודיות,, הענין /711 לברר ן נסיו נעשה הבנק נגיד עם שיהיה שבבירור הושג
הצי טת ל15שר בכל­ז8ת לוועדה מייעץ ז^ני

הכמיייה שכל בתנאי הגו ז1ת ל^שר מ**ע מג* בדר: לשיכון,י. יהיו
הו^ז^ת ^טטרת כתוב: הז^וצר שר של בטכתב גורי! י. היוייר

בניי למיטון כספים גיוס הי?^ החוב ז1גרות
1715ר פסקה הטוצר לשר הוי.!ישור בטכתב לכתוג מוכן ^1ני לעולים*. שיכונים

הי15 הטטרה כי להודעתו לב בשים הגו ז^ת טז1שרת הוועדה כי .*1דגיש בה
לעולים*. שיכונים בניית למיטון כסמים ^גיוס

הוועדה כי ה!­1וצר לשר לכתוב מציע ?^ני בדר: י,
יה­* הכספים שכל הנחה מתוך הצו טת טז1שר

לעולים, ן לזיכו לצרוך
לכן מה­;^הד הצו ז^ת לטשר רוצה הוועדה בהיר: .^?

זגגי מר של הודעתו ז^ת מקבלים טיננו
.י1וורים. לצרכים ו­^30 לשיכון 7^ הכספים חלוקת בדבר

; חוק להי טכגי, תיקון מציעים נחנו ט זגגי: מר
הקרן )1ה לשלם מתחילים השיכון מלווה

שנה :!^חרי משתלמת שהקרן ז^ז1, ההוצטה, ל.^1חר וחצי שנה הטגרות חשבון על
שנה חצי הקרן ז1ת לשלם ל'זמתחילים כתגו בפרוספקט שנים, 10 במשך וחצי

ה$1גרות, רכישת ל}ן}חר

ההנחה מתוך כי טכתוב הז1וצר לשר במכתב גורי: י. *יר ו י ה
לצורך היג1 הכספים גיוגז שמטרת היסודית

הצו^ ז*ת מי'1שרת הוועדה לעולים שיכונים בניית טיסון

ז1ושוי " תשי*יז­1957 (ימסיי...). הכנסה) מטס ^פטור החסכון לעידוד צו

14,20 בשעה ננעלה ה^^יבה
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